

HomeMaid AB (publ)

Halvårsrapport

2008-01-01 - 2008-06-30

- Nettoomsättningen för det första halvåret uppgick till 41 636 kkr (30 194 kkr), motsvarande en omsättningstillväxt om 38%
- Tillväxten inom affärsområdet hushållsnära tjänster uppgick till närmare 53% under det första halvåret
- Rörelseresultatet för det första halvåret uppgick till -108 kkr (-1 090 kkr)
- Resultatet efter skatt för första halvåret uppgick till 178 kkr (-1 207 kkr)
- Kassaflödet från den löpande verksamheten under det första halvåret uppgick till 1 902 kkr (858 kkr)
- Bolaget förutser en fortsatt betydande tillväxt under de kommande kvartalen och tillväxten på årsbasis för koncernen förväntas uppgå till 25-30%, varav tillväxten inom segmentet hushållsnära tjänster bedöms bli cirka 40%. På årsbasis förväntas bolaget generera positivt resultat

"Under det första halvåret har efterfrågan på HomeMaid's tjänster varit fortsatt hög. Vår position i branschen som den leverantör som har störst geografisk teckning ger oss ett försprång mot våra konkurrenter när det gäller avtal med rikstäckande arbetsgivare. Detta i kombination med hushållstjänstutredningens förslag om förenklingar för privatpersoner som köper våra tjänster gör att jag ser med tillförsikt fram emot en fortsatt tillväxt med ökad lönsamhet."

Åsa Keller, VD

HomeMaid AB (publ) är ett tjänsteföretag som verkar för att skapa bättre livskvalitet för bolagets kunder. HomeMaid's tjänster riktar sig till både företag och privatpersoner. Bolaget erbjuder kunderna lösningar för alla typer av hushållsnära tjänster, omsorg i hemmet och kontorsservice. HomeMaid AB (publ) är noterat på AktieTorget och har drygt 4 000 aktieägare.

HomeMaid AB (publ)
556543-8883

Ekonomisk utveckling under rapportperioden

Omsättningen och resultatet

Första halvåret

Under det första halvåret har omsättningen ökat med 38%. Ökningen är i huvudsak organisk. Tillväxten inom verksamhetsområdet hushållsnära tjänster har under det första halvåret ökat med närmare 53% jämfört med motsvarande period föregående år.

Verksamhetsområdet omsorg har ökat under motsvarande period med 26%. Ökningen är i sin helhet hänförlig till förvärvet av KOM Hemtjänst HB i Täby som gjordes under det andra kvartalet år 2007. Inom kontorsservice ökade omsättningen det första halvåret med 15%. Ökningen är i sin helhet organisk.

Koncernens resultat efter skatt uppgår till 178 kkr för halvåret och för motsvarande period föregående år till -1 207 kkr.

Andra kvartalet

Omsättningen det andra kvartalet uppgår till 21 935 kkr vilket motsvaras av en tillväxt om 38% jämfört med motsvarande period föregående år. Jämfört med första kvartalet innevarande år har omsättningen ökat med 11% vilket indikerar på en fortsatt stark efterfrågan på bolagets tjänster.

Rörelseresultatet har kraftigt förbättrats jämfört med såväl motsvarande period föregående år som med första kvartalet innevarande år. Under det andra kvartalet uppgår övriga kostnader till 9,8% av omsättningen och 12,4% motsvarande period föregående år. Rörelseresultatet var positivt 20 kkr (-1 084) och resultatet efter skatt uppgår till 171 kkr (-1 124 kkr) vilket beror på ett förbättrat rörelseresultat och ökade finansiella intäkter.

Kassaflödet och investeringarna

Första halvåret

Koncernens kassaflöde från den löpande verksamheten uppgår till 1 902 kkr under det första halvåret jämfört med 858 kkr för motsvarande period år 2007. Kassaflödet från den löpande verksamheten har väsentligt påverkat kassaflödet positivt. Detta är framförallt en följd av det förbättrade rörelseresultatet.

Kassaflödet från investeringsverksamheten under det första halvåret avser framförallt materiella anläggningstillgångar i form av produktionsbilar, kontorsutrustning mm.

Andra kvartalet

Kassaflödet från den löpande verksamheten under det andra kvartalet är negativt (-1 303 kkr). Detta är, som tidigare rapporterats, en följd av en omläggning av redovisningsperioder avseende mervärdeskatt. Under det första kvartalet innebar denna omläggning ett betydande positivt kassaflöde som under det andra kvartalet reglerats och som därmed inverkar negativt på kvartalets kassaflöde.

Likviditeten och balansräkningen

Koncernens likvida medel uppgår per 2008-06-30 till 19 182 kkr jämfört med 17 766 kkr per 2007-12-31. Den förstärkta likviditeten är till stor del hänförlig till förbättringen av kassaflödet från förändring av rörelsekapitalet. Kassalikviditeten har dock försämrats något jämfört med årsskiftet. Detta förklaras i första hand av uppbyggnad av semesterlöneskuld.

Koncernens egna kapital uppgår per 2008-06-30 till 19 741 kkr mot 19 563 kkr 2007-12-31 (se förändring eget kapital). Soliditeten i koncernen uppgår till 53% jämfört med 55% vid årsskiftet. Balansomslutningen har ökat som en naturlig följd av den ökade omsättningen. Koncernen har inga långfristiga skulder till kreditinstitut förutom skuld avseende finansiell leasing av produktionsbilar.

Kapitalbindningen i kundfordringar ökar inte i samma takt som verksamheten ökar vilket indikerar att betalningsviljan hos kunderna är god och att rutiner för kreditbedömning och betalningsbevakning fungerar.

Vid en extra bolagsstämma 2005-10-26 beslutades om ett optionsprogram som riktar sig till styrelse och ledande befattningshavare. Optionerna faller till inlösen under år 2008. Vid nyteckning av maximalt 973 048 aktier tillförs bolagets egna kapital ca 3,5 mkr utöver inbetald premie.

I koncernen redovisas en uppskjuten skattefordran på 2,5 mkr, vilket motsvarar den del av det skattemässiga underskottet som beräknas kunna utnyttjas inom en period om 3-5 år. I moderbolaget uppgår outnyttjade underskottsavdrag till ca 16,5 mkr per 2007-12-31.

Väsentliga händelser

I hushållstjänstutredningens rapport som presenterades i juni föreslogs att de privatpersoner som köper hushållstjänster ska kunna få skattelättnaden direkt när tjänsten köps. Hittills har den som köper en hushållstjänst fått vänta till deklarationen innan skattelättnaden har erhållits. De nya reglerna föreslås gälla från och med 1 januari 2009. Förenklingen av reglerna minskar den administrativa bördan för köparen och den negativa likviditetspåverkan som nuvarande system innebär. Hushållstjänstutredningens förslag innebär positiva förenklingar för konsumenterna och nya möjligheter för HomeMaid till fortsatt stark tillväxt.

Almega har i en undersökning som offentliggjordes i början av maj kommit fram till att 184 000 hushåll kommer att köpa hushållsnära tjänster under år 2008. Detta är en ökning jämfört med förra mätningen som genomfördes i december. Då uppgav 97 000 hushåll att de köpte denna typ av tjänster. Det senaste halvåret har 1 800 personer nyanställts i branschen. Av dessa kommer tre av fyra direkt från arbetslöshet.

Som tidigare meddelats har ett flertal befintliga avtal avseende hushållsnära tjänster med större arbetsgivare omförhandlats och i flera fall utökats till en bredare målgrupp av de anställda. Avtal har även träffats med nya företagskunder.

Som ett led i den starka expansion som pågår inom HomeMaid har Region Syd förstärkts genom anställningen av en ny regionchef.

2008-05-21 hölls ordinarie årsstämma. Stämman beslutade att fastställa resultat- och balansräkningen för moderbolaget och koncernen samt föreslagen vinstdisposition. Vidare beslutade stämman att bevilja ansvarsfrihet åt styrelsens ledamöter. Omval skedde av styrelseledamöterna Marie Ehrling, Nils Erik Åhmansson, Jan Ahlström samt Åsa Keller. Beslut fattades om oförändrade arvoden till styrelsen. Vid efterföljande konstituerande styrelsemöte utsågs Marie Ehrling till styrelsens ordförande. Stämman bemyndigade styrelsen att fatta beslut om nyemission av aktier med eller utan avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt. Bemyndigandet sträcker sig fram till nästa årsstämma och omfattar högst 1 700 000 B-aktier.

Moderbolaget under rapportperioden

Intäkterna för det andra kvartalet uppgår till 19 903 (13 866) kkr. Bolaget redovisar ett resultat om 352 (-893) kkr. Omsättningen för det första halvåret uppgår till 37 466 (26 339) kkr och resultatet till 277 (-908) kkr.

Under det första halvåret har investeringar skett om 236 kkr varav 0 kkr avser goodwill.

Moderbolagets likvida medel exklusive checkräkningskredit uppgick per den 30 juni till 18 966 kkr, en ökning med 1 357 kkr sedan årsskiftet.

Händelser efter rapportperiodens utgång

Förhandlingar sker löpande med rikstäckande arbetsgivare avseende leveranser av hushållsnära tjänster vilka förväntas vara avslutade under det tredje kvartalet. I övrigt har inga väsentliga händelser inträffat efter rapportperiodens utgång.

Framtida utveckling

Bolaget förutser en fortsatt betydande tillväxt under de kommande kvartalen och tillväxten på årsbasis för koncernen förväntas uppgå till 25-30%, varav tillväxten inom segmentet hushållsnära tjänster bedöms bli cirka 40%. På årsbasis förväntas bolaget generera positivt resultat.

Bolaget kommer att fullfölja sin affärsplan, innebärande organisk utbyggnad av filialstrukturen i Sverige samt genomförande av kompletterande förvärv. Vidare kommer marknadsföringsinsatser och organisatoriska förstärkningar såväl som effektiviseringar av verksamheten att genomföras.

Väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer

Bolagets affärsrisker och riskhantering samt hantering av finansiella risker beskrivs i årsredovisningen för år 2007. De mest betydelsefulla riskerna är kopplade till konjunkturen, medarbetare, politiska beslut, förvärv och kunder. Inga händelser av betydelse har, i negativ riktning, inträffat under perioden som väsentligen påverkar eller förändrar dessa beskrivningar av bolagets risker och hanteringen av dessa.

Redovisningsprinciper

Denna delårsrapport har upprättats i enlighet med International Financial Reporting Standards (IFRS) sådana de antagits av EU. Dessutom har årsredovisningslagen samt RR 30 Kompletterande redovisningsregler för koncerner tillämpats. Delårsrapporten för koncernen är upprättad enligt IAS 34 Delårsrapportering, vilket är i enlighet med de krav som ställs i RR 31 Delårsrapporter för koncerner.

Moderbolaget tillämpar årsredovisningslagen och RR 32 Redovisning för juridiska personer. RR 32 kräver att moderbolaget tillämpar samma redovisningsprinciper som koncernen, d v s IFRS i den omfattning som RR 32 tillåter. De mest väsentliga skillnaderna mellan koncernen och moderbolagets redovisningsprinciper är att i moderbolaget hanterar leasing av produktionsbilar såsom operationell leasing samt att goodwill skrivs av linjärt enligt bedömd nyttjandeperiod.

Samma redovisningsprinciper har tillämpats som i den senast avgivna årsredovisningen.

Granskning

Denna halvårsrapport har inte granskats av bolagets revisor.

Kommande finansiell information

Delårsrapport för kvartal 3 2008-11-14

Styrelsen och verkställande direktören intygar härmed att halvårsrapporten ger en rättvisande översikt av moderbolagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som företaget och de företag som ingår i koncernen står inför.

Halmstad 2008-08-14

Marie Ehrling
Styrelsens ordförande

Åsa Keller
Verkställande direktör

Jan Ahlström
Styrelseledamot

Nils Erik Åhman
Styrelseledamot

Nedanstående uppgifter avser koncernen och samtliga tal uttrycks i kkr om inte annat anges.

Resultaträkning i sammandrag

	April-Juni 2008 (3 månader)	April-Juni 2007 (3 månader)	Jan-Juni 2008 (6 månader)	Jan-Juni 2007 (6 månader)	Jan-Dec 2007 (12 månader)
Intäkter					
Omsättning	21 935	15 914	41 636	30 194	66 352
Summa	21 935	15 914	41 636	30 194	66 352
Rörelsens kostnader					
Råvaror, förnödenheter & handelsvaror	-393	-832	-817	-1 488	-3 103
Övriga externa kostnader	-2 139	-1 970	-4 246	-3 367	-7 006
Personalkostnader	-19 170	-14 010	-36 246	-26 064	-57 520
Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar	-213	-186	-435	-365	-798
Summa	-21 915	-16 998	-41 744	-31 284	-68 427
Rörelseresultat	20	-1 084	-108	-1 090	-2 075
Resultat från finansiella poster					
Ränteintäkter	206	1	391	1	325
Räntekostnader	-35	-23	-66	-80	-125
Summa	171	-22	325	-79	200
Resultat efter finansiella poster	191	-1 106	217	-1 169	-1 875
Skatt på periodens resultat	-20	-18	-39	-38	-75
Periodens resultat	171	-1 124	178	-1 207	-1 950
Varav hänförligt till moderföretagets aktieägare:	171	-1 124	178	-1 207	-1 950
Resultat per aktie (kr)	0,01	-0,06	0,01	-0,07	-0,11
Resultat per aktie efter utspädning (kr)	0,01	-0,06	0,01	-0,06	-0,10
Utestående antal aktier (tusental)	17 841	17 715	17 841	17 715	17 841

Balansräkning i sammandrag

TILLGÅNGAR	2008-06-30	2007-06-30	2007-12-31
Immateriella anläggningstillgångar			
Goodwill	4 823	4 823	4 823
Immateriella anläggningstillgångar	341	373	391
Summa	5 164	5 196	5 214
Materiella anläggningstillgångar			
Materiella anläggningstillgångar	2 541	1 884	2 425
Summa	2 541	1 884	2 425
Finansiella anläggningstillgångar			
Andra långfristiga fordringar	260	260	260
Uppskjuten skattefordran	2 488	2 565	2 527
Summa	2 748	2 825	2 787
Summa anläggningstillgångar	10 453	9 905	10 426
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar			
Kundfordringar	6 097	5 964	5 996
Övriga fordringar	579	614	486
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter	1 221	937	837
Summa	7 897	7 515	7 319
Likvida medel	19 182	16 940	17 766
SUMMA TILLGÅNGAR	37 532	34 360	35 511
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Eget kapital			
Aktiekapital	892	886	892
Övrigt tillskjutet eget kapital	17 714	16 960	17 714
Annat eget kapital	1 135	2 080	957
Summa eget kapital			
hänförligt till moderföretagets aktieägare	19 741	19 926	19 563
Långfristiga skulder			
Långfristiga skulder	1 204	908	1 188
Summa	1 204	908	1 188
Kortfristiga skulder			
Leverantörsskulder	1 434	1 589	983
Övriga avsättningar	260	310	260
Övriga skulder	3 117	3 814	4 244
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	11 776	7 813	9 273
Summa	16 587	13 526	14 760
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER	37 532	34 360	35 511
Soliditet	52,6%	58,0%	55,1%
Eget kapital per aktie (kr)	1,11	1,12	1,10

Förändringar i eget kapital

	Aktiekapital	Övrigt till- skjutet kapital	Annat eget kapital	Summa
<i>Ingående eget kapital 1 januari 2007</i>	520	174	3 287	3 981
Konvertering konvertibler	75	1 425		1 500
Nyemission	297	17 544		17 841
Nyemissionskostnader		-1 809		-1 809
Omklassificering optionspremier (071231)		380	-380	0
Resultat kv 1			-83	-83
Resultat kv 2			-1 124	-1 124
Resultat kv 3			-13	-13
Resultat kv 4			-730	-730
<i>Utgående eget kapital 2007-12-31</i>	892	17 714	957	19 563
<i>Ingående eget kapital 1 januari 2008</i>	892	17 714	957	19 563
Resultat kv 1			7	7
Resultat kv 2			171	171
<i>Utgående eget kapital 2008-06-30</i>	892	17 714	1 135	19 741

Kassaflöde i sammandrag

	April-Juni 2008 (3 månader)	April-Juni 2007 (3 månader)	Jan-Juni 2008 (6 månader)	Jan-Juni 2007 (6 månader)	Jan-Dec 2007 (12 månader)
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital	404	-938	-107	-842	-1 152
Kassaflöde från förändring av rörelsekapital	-1 707	1 470	2 009	1 700	3 130
Kassaflöde från den löpande verksamheten	-1 303	532	1 902	858	1 978
Investeringsverksamheten					
Förvärv av anläggningstillgångar	-245	-128	-502	-304	-1 258
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-245	-128	-502	-304	-1 258
Kassaflöde före finansieringsverksamheten	-1 548	404	1 400	554	720
Finansieringsverksamheten					
Amortering eller upptagna lån	12	-92	16	-81	199
Nyemission	0	15 652	0	15 652	16 032
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	12	15 560	16	15 571	16 231
Periodens kassaflöde	-1 536	15 964	1 416	16 125	16 951
Likvida medel vid periodens början	20 718	976	17 766	815	815
Likvida medel vid periodens slut	19 182	16 940	19 182	16 940	17 766

Segmentsredovisning i sammandrag - primärt segment

	April-Juni 2008 (3 månader)	April-Juni 2007 (3 månader)	Jan-Juni 2008 (6 månader)	Jan-Juni 2007 (6 månader)	Jan-Dec 2007 (12 månader)
Väst					
Intäkter	2 527	1 962	4 899	3 963	8 459
Direkt hänförliga kostnader	-2 327	-1 920	-4 490	-3 560	-7 763
Resultat	200	42	409	403	696
Gävle/Dala, Norrland					
Intäkter	3 511	2 211	6 416	4 284	9 685
Direkt hänförliga kostnader	-2 887	-1 940	-5 420	-3 720	-8 310
Resultat	624	271	996	564	1 375
Mälardalen					
Intäkter	3 511	2 687	7 488	5 160	11 188
Direkt hänförliga kostnader	-2 887	-2 462	-6 274	-4 556	-9 749
Resultat	624	225	1 214	604	1 439
Stockholm					
Intäkter	9 537	7 732	18 552	14 447	31 037
Direkt hänförliga kostnader	-9 405	-7 425	-17 985	-13 921	-29 844
Resultat	132	307	567	526	1 193
Syd och övriga orter					
Intäkter	2 311	1 322	4 281	2 340	5 983
Direkt hänförliga kostnader	-2 048	-1 310	-3 808	-2 273	-5 807
Resultat	263	12	473	67	176

Resterande kostnader är att betrakta som gemensamma.

Segmentsredovisning i sammandrag - sekundärt segment

	April-Juni 2008 (3 månader)	April-Juni 2007 (3 månader)	Jan-Juni 2008 (6 månader)	Jan-Juni 2007 (6 månader)	Jan-Dec 2007 (12 månader)
Omsättning hushållsnära tjänster	14 060	9 197	26 291	17 203	38 954
Omsättning kontorsservice	5 266	4 592	10 282	8 982	18 616
Omsättning omsorg	2 609	2 125	5 063	4 009	8 782

Resultaträkning i sammandrag - moderbolaget

	April-Juni 2008 (3 månader)	April-Juni 2007 (3 månader)	Jan-Juni 2008 (6 månader)	Jan-Juni 2007 (6 månader)	Jan-Dec 2007 (12 månader)
Intäkter					
Omsättning	19 903	13 866	37 466	26 339	58 174
Summa	19 903	13 866	37 466	26 339	58 174
Rörelsens kostnader					
Råvaror, förnödenheter & handelsvaror	-391	-794	-814	-1428	-2 976
Övriga externa kostnader	-2 197	-1 989	-4 328	-3 352	-7 070
Personalkostnader	-17 005	-11 831	-32 108	-22 157	-49 154
Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar	-164	-143	-330	-285	-598
Summa	-19 757	-14 757	-37 580	-27 222	-59 798
Rörelseresultat	146	-891	-114	-883	-1 624
Resultat från finansiella poster					
Ränteintäkter	206	1	391	1	324
Räntekostnader	0	-3	0	-26	-32
Summa	206	-2	391	-25	292
Resultat efter finansiella poster	352	-893	277	-908	-1 332
Skatt på periodens resultat	0	0	0	0	-210
Periodens resultat	352	-893	277	-908	-1 542

Balansräkning i sammandrag - moderbolaget

TILLGÅNGAR	2008-06-30	2007-06-30	2007-12-31
Immateriella anläggningstillgångar			
Goodwill	2 309	2 604	2 456
Immateriella anläggningstillgångar	341	373	391
Summa	2 650	2 977	2 847
Materiella anläggningstillgångar			
Materiella anläggningstillgångar	688	417	585
Summa	688	417	585
Finansiella anläggningstillgångar			
Andelar i koncernföretag	2 067	2 067	2 067
Uppskjuten skattefordran	2 800	2 800	2 800
Summa	4 867	4 867	4 867
Summa anläggningstillgångar	8 205	8 261	8 299
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar			
Kundfordringar	4 739	4 508	4 672
Fordringar koncernföretag	0	264	0
Övriga fordringar	411	450	376
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter	1 194	923	813
Summa	6 344	6 145	5 861
Likvida medel	18 996	16 936	17 609
SUMMA TILLGÅNGAR	33 545	31 342	31 769
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Eget kapital			
Aktiekapital	892	886	892
Bundna reserver	98	479	98
Balanserat resultat	18 209	19 536	19 751
Periodens resultat	277	-908	-1 542
Summa	19 476	19 993	19 199
Avsättningar	0	50	0
Kortfristiga skulder			
Skulder koncernföretag	67	0	145
Leverantörsskulder	1 368	1 518	1 189
Övriga skulder	2 325	3 162	3 239
Förutbetalda intäkter och upplupna kostnader	10 309	6 619	7 997
Summa	14 069	11 299	12 570
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER	33 545	31 342	31 769